



铆足“比”的劲头、增强“学”的主动、激发“赶”的动力、强化“超”的追求,嘉定区举办领导干部专题研修班

以“比学赶超”精神抓好开局起步

本报讯 2月23—25日,嘉定区举办领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神暨嘉定区贯彻落实市委比学赶超精神专题研修班,进一步激发全区干部干事创业热情,提振加快发展的信心和决心。

区委书记陆方舟作开班动员讲话。他强调,要铆足“比”的劲头、增强“学”的主动、激发“赶”的动力、强化“超”的追求,在全区上下形成“比学赶超”的生动局面和浓厚氛围,以奋勇争先的精神状态和实际行动抓好开局起步。区委副书记、区长高香主持开班仪式。区委常委、主任许谋赛、区政协

主席沈华棣出席。

为期三天的专题研修班,围绕“学习贯彻党的十九届五中全会精神”“上海‘十四五’市域空间新格局中的新城发展战略”等主题进行专题培训,组织赴苏州工业园区、松江新城及G60科创走廊考察学习,并安排分组讨论,畅谈学习心得、巩固学习成果。

营造“比学赶超”的浓厚氛围

如何在全区上下形成“比学赶超”的生动局面和浓厚氛围?陆方舟在开班动员时指出了方向:比学赶超,“比”是基础,要立足自身纵向“比”,突出全面对照,在经济社会发展和党的建设各领域进行全方位对照;要眼睛向外横向“比”,突出找差距、查不足,对标兄弟区和兄弟城市,努力做大指标、做强功能;要拉高标杆与最好“比”,突出最高标准、最好水平,和世界最好的

“比”,做出全球影响力。

“学”是前提,要把学习作为生活的常态,干一行学一行,增强掌握时代新知、借鉴先进经验、研究新情况新问题的能力;要善于取人之长、补己之短,破除地域偏见,克服“学不了”的心态,学习兄弟城市的创新精神和改革办法,结合实际创造性地借鉴运用。

“赶”是关键,要抓住时机,培育前瞻思维,加速发力,具体深化抓工作推进,要见贤思齐,强化知行合一,各项工作按下快进键,跑出加速度。

“超”是目标,要有当仁不让、舍我其谁的气魄,付出敢于争先进、创一流的努力,勇于创新、善于突破,树立强烈的进取精神,打破常规,敢想敢干,坚定走在前列。

实地考察学习他人之长

研修班期间,嘉定区党政代表团

先后赴苏州工业园区、松江新城及G60科创走廊考察学习。

2月23日,嘉定区党政代表团赴苏州工业园区,考察园区建设、城市运行管理、文化建设等情况。江苏省委常委、苏州市委书记许昆林会见了陆方舟、高香一行。

嘉定区与苏州市地缘相连、人文相亲,两地沟通交流日益密切。许昆林表示,推动长三角一体化发展是苏州当前发展面临的最大机遇,下一步,苏州将更加积极主动对接、学习、融入和服务上海,加快推进沪苏同城化。嘉定、苏州两地各有发展优势和特点,希望不断深化在产业发展、制度创新等领域的交流与合作,携手在长三角一体化发展中探路先行、作出示范引领。

陆方舟说,苏州产业基础扎实、营商环境优越,发展态势令人瞩目,目前,嘉定确立了打造“沪(下转第2版)

市“三下乡”活动在安亭启动

本报讯 2月25日,2021年上海市文化科技卫生“三下乡”启动仪式在安亭镇向阳村举行,来自全市的“三下乡”工作者代表齐聚嘉定,为上海乡村送农资、送诊疗、送图书、送演出。

市委宣传部副部长、市文明办主任潘敏,嘉定区委书记陆方舟,区委常委、区委宣传部部长顾惠文,及市司法局、市农业农村委、市文旅局、市科委、市文明办等部门负责人出席活动。

潘敏指出,做好新一年的“三下乡”工作,要以实施乡村振兴战略为抓手,以深化新时代文明实践中心建设为载体,有效整合人员队伍、人才项

目、资金资源,面向农村积极开展送理论、送文化、送服务、送人才活动,推动“三下乡”活动常态化、自治化。

陆方舟表示,嘉定将注重以“三下乡”助力乡村振兴,聚焦农民群众所思所想所盼,推动“三下乡”成“常下乡”“常在乡”,更好地促进产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,不断满足人民群众的新期待。

启动仪式上,“2021年上海市文化科技卫生‘三下乡’常下乡项目”发布,涉及社会主义核心价值观主题下乡演出、市民“修身云”文化下乡等65个服务项目。 撰稿 李华成

海联会考察团走进嘉定

本报讯 为贯彻落实市委、市政府关于推进“五大新城”建设的决策部署,2月25日,市委统战部副部长、上海海外联谊会执行副会长王珏,率领由香港贸发局、市侨商会、上海香港联合会、上海交通大学海联会等上海海联会理事单位近百人组成的考察团,赴嘉定开展“服务上海‘十四五’,助力新城发力”海联会理事地区行考察活动。

王珏在致辞中表示,市、区两级海联会正在共同努力,不断完善协同发展的工作机制,进一步发挥海联会平台的聚合作用,努力将海联会理事地区行考察活动打造成为市区联动、市区互动的新平台。

嘉定区委书记陆方舟,区委副书记、区长高香,区委常委、区委统战部

部长陆祖芳,副区长钱志刚等接待了考察团一行。陆方舟对上海海联会来到嘉定考察表示热烈欢迎。他希望上海海联会各理事单位积极参与到嘉定新城新一轮的建设发展中来,嘉定会努力当好大家的“店小二”,打造最优良的营商环境、提供更好的发展舞台。

座谈会上,嘉定海联会与上海海联会专委会、嘉定海联会与上海交大海联会、区投促中心与戴德梁行分别签订了战略合作协议。考察团一行听取了嘉定投资环境及新城建设情况的介绍,详细了解嘉定在清洁能源、集成电路、半导体产业等方面的情况。考察团一行还参观了上海保利大剧院、嘉定图书馆、上海智能传感器产业园、上汽大众MEB工厂等。 撰稿 俞超



2月23日,“给‘00后’讲共产党暨百名‘五老’讲党史主题活动”启动仪式举行,来自上海新四军历史研究会的老同志和老战士代表,来到外冈游击队纪念馆,为“00后”学子讲述英雄故事,传承红色基因。 摄影 李华成

全面形成“比学赶超”生动局面和浓厚氛围

一论贯彻落实“比学赶超”精神展现嘉定新作为

上周,嘉定区举办“贯彻落实市委‘比学赶超’精神专题研修班”,区四套班子领导及街镇、委办局负责人悉数参加。三天的研修班既有专家授课、实地考察,也有研讨交流,“理论+实践”的学习研修使大家收获良多。找差距、知不足,寻对策、勇争先,确保嘉定“十四五”高质量开好局、起好步,这是全面形成“比学赶超”生动局面和浓厚氛围的务实之举。

全面“比学赶超”,要铆足“比”的劲头、增强“学”的主动、激发“赶”的动力、强化“超”的追求。这既是一种面向新时代的政治动员令,也是一种担当作为、干事创业的方法论。今年是中国共产党成立100周年,是全面建设社

会主义现代化国家新征程和“十四五”规划起步之年,身处特殊历史方位,肩负新使命,嘉定唯有发扬“比学赶超”精神,以时不我待的紧迫感、只争朝夕的进取心以及奋楫勇进的干事态度,才能在新时期的“赛车场”上脱颖而出。

全面“比学赶超”,要敢于与最强者比拼、与最快者赛跑。回顾改革开放40多年的发展,嘉定广大干部敢闯敢试、敢为人先,创造了诸如第一辆“桑塔纳”、中国大陆第一条高速公路、连续两年全国财政首富县、第一条F1赛道、第一条跨省轨交、第一张无人驾驶测试牌照、第一颗由商业公司研发的卫星等许多个“全国第一”,这种“不服

输,敢争先”的品格正是今天开展“比学赶超”最好的传承基因。而上海承担的一系列国家战略及重塑城市发展格局赋予嘉定的重大机遇,长三角一体化深入推进赋予嘉定做强节点功能的底气,以及嘉定在全市处于第一方阵的坚实基础、向好态势等,也是我们能够做好“比学赶超”的良好前提条件和信心支撑。

全面“比学赶超”,要拿出务实高效的硬措施来,为基层赋能、为发展增能。按照市委提出的要求,上海要以全国乃至全球视野比功能、比质量、比经济密度、比科技创新的成果、比高层次人才集聚、比高质量发展的水平等。从嘉定的实际出发,比如,作为上海五

个新城之一,嘉定新城要怎样建设独立城市、节点城市?对此,概念内涵研究还有许多新课题,我们近可以比学苏州、松江,远可以比学温州,这是未来十来年、几十年可以有作为的宏伟事业。与最高水平比、与最具可比性的对象比、拿出最迫切最紧要的短板比,要将城市功能、经济密度、科技成果、发展质量等各方面“比学赶超”的工作,化作具体的指标,给出追赶的数据、时间和速度等,使“比学赶超”目标和路径更加具体明确。

凡属过往,皆为序章。站在“十四五”起点,全区上下要把握环境变化、使命要求和发展先机,坚持“四个谋动”,在“快”字上做文章;在不断明确

自身方位的过程中,努力先行一个方位;在确保发展质量的情况下,不断自我加压、提升效能,跑出“快节奏”“嘉速度”,不断满足嘉定人民对美好生活的向往,把嘉定建设成为“创新活力充沛、融合发展充分、人文魅力充足”的现代化新型城市。

在“比学赶超”的生动局面和浓厚氛围中,找准自身定位,牵住“牛鼻子”,激发“牛动力”,创造“牛成绩”,嘉定就一定能成为创造奇迹、输出经验的样本,成为别人赶超的一个山峰、一面界碑。

对于人民的嘱托和期待,对于国家战略的机遇和要求,嘉定正奋楫勇进,全力以赴,展现新的作为!

本报评论员